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Међу гомилом проблема са којима се Србија суочава, читава ова нова стара прича око
Параде поноса постаје заморна и досадна. Можда би ова реченица звучала злонамерно
да се ту ради о правој, искреној борби за ускраћена права, али дешавања око "Прајда"
никад и нису показивала да је реч о томе. Верујем да то више не мисли ни просечан
потенцијални учесник тог догађања. Ради се о томе да су такве параде постале светски
тренд, а њих, као и све остале трендове, истомишљеници желе да прате. Желе да имају
оно што имају и њихови пријатељи у свету.

  

Почетна теза заговорника, о паради као врсти борбе за некаква права, потпуно је
лажна. Не верујем да је игде у свету постојао "Прајд" са захтевима упућеним власти, и
шетња којом се бори за права. Параде се одржавају и у државама у којима су се
хомосексуалци изборили за права, па и тамо где имају дозволу за бракове. Дакле, не
ради се о борби за права, него о чистом примеру егзибиционизма. Просто, да назовемо
ствари правим именом. Кад би неко сулуде памети одлучио да направи некакву параду
хетеросексуалаца, на такву параду не би дошли сви, појавили би се само они који воле
да се појављују и парадирају. Зна се где је место за испољавање сексуалности, а где то
није. И зна се како се траже права, а како не.

  

Али, уколико постоји организација људи која жели да направи окупљање на улици, не
постоји законска, ни било каква друга основа да им се право на мирне демонстрације
ускрати. Нити би требало. Свако има право на окупљања, па чак и егзибиционисти. Само
је питање времена кад ће се то десити, а једини евентуални проблем би могао да буде
уколико се шетња овде претвори у неку хомо варијанту Mardi Grass-a. Не верујем да би
то овде могло да се деси, али та врста претераног испољавања веселости је нешто што
би полиција морала да спречи, кад год да се деси.

  

Међутим, нисам сигуран колико је мудра одлука да се "Парада" забрани. Можда је таква
одлука изнуђена, и можда држава стварно није могла да обезбеди сигурност, али
сумњам да је била већег ризика од многих претходних дешавања. Али, шта год неко
мислио о "Паради поноса", она јесте светски тренд, а државе где је она забрањена, тај
исти свет гледа као варварске. Волео то неко или не. Проблем је у томе што та парада
уопште и није проблем, и што је овдашњој јавности представљен малтене као судбински
проблем, питање моралног и биолошког опстанка Србије. А она је заправо обична
једнодневна кратка шетња шарено обучених људи. И ништа се неће десити након тога.
Небо се неће срушити, земља се неће трести, Србија ће постојати и након тога, цене ће
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и даље расти, људи губити послове, а неки политичари причати о неважним стварима.

  

  

Ништа се у Србији променити неће, и таквом шетњом геј особе неће бити нимало ближе
остварењу својих права (каква год да су), јер никаква права шетњом и не траже. А
поготово неће бити ближи промени закона који третирају брак, породицу и усвајање
деце. Питање је који су разлози због којих је неко овдашњу јавност плашио парадом.
Србија је њу требало да дозволи, јер њеним одржавањем не губи апсолутно ништа. Ако
једна Турска, коју многи и даље сматрају заосталом, може да приушти одржавање
параде, што би се Србија плашила? Премијер Дачић вечерас изјављује како ,,забрана
Параде није пораз, него победа Србије''. Па није ваљда Србија ратовала са геј покретом.
И крајње је време да то престане да буде важно државно питање, јер оно то није.
Србија има важније проблеме.

  

Што се тиче истинске борбе за права гејева, која се код нас никад није десила, шта раде
геј организације? Због чега не напишу јасну декларацију, проглас, или било који
документ у коме би јасно написали која права су им ускраћена, и шта је оно што од
друштва захтевају? Нека траже, уколико им то већ није нуђено, простор у државним
медијима, у којем би могли да покажу чиме су незадовољни. И не само то. У Србији
постоје јавне личности чија су хомосексуална опредељења мање или више позната. Они
се јавно залажу за одржавање параде, али своје опредељења од јавности крију.
Уколико је теза потенцијалних учесника та да је један од циљева Параде приближавање
јавности, показивању колико их има, због чега те јавне личности крију своја права
опредељења? Ако је већ неко политичар, истакнути културни радник, или режисер, и
позива власт да дозволи Параду, зар није ефектније, и поштеније према свима, прво
признати своја опредељења. То је права борба за геј права. Ћутање и истовремено
пљување по власти, уз позивање других на егзибиције по улицама, није никаква борба. А
да не помињем колико такво лицемерно ћутање, и тражење од других да парадирају у

 2 / 4



Забранити изложбу, дозволити шетњу

Пише: Зоран Грбић
четвртак, 04 октобар 2012 00:37

циљу приближавања ка јавности, личи на софистицирану верзију викања у микрофон, и
позивање на јуриш са сигурности терасе Народног позоришта.

  

А сексуалност није оно што највише одређује човека, барем не на тај начин, и уколико
неко каже да је угрожен у друштву због своје сексуалности, не ради се о томе да је
егзистенцијално угрожен. Нисам сигуран да истополни брак и усвајање деце, што би
неке организације могле да захтевају, представљају део основних права људи.
Имовинско правни односи (заједничка имовина, тестамент...) који се обично наводе као
разлог истополног брака, могу да се регулишу и на други начин, а не браком. Али, зашто
онда исто тако не дозволити и полигамију? Сигуран сам да у Србији живе муслимани
који би желели да остваре своје религијско право да живе у полигамном браку. И
сигурно је да њихова права нису ништа мања од права геј парова. Или, шта је са онима
који верују у полиандрију, и који желе да ожене жену која већ има мужа? Можда постоје
жене које су популарне, и парови којима би ово одговарало. Постоји пуно жеља за
различитим браковима, и жеље гејева нису ни по чему ексклузивне. Али таква
Пандорина кутија се у свету још увек не отвара, и засад убедљива већина држава
одобрава једино бракове двоје супружника. Међутим, све и да сутра све државе света
омогуће такве бракове, није крај света. Ако некад у будућности држава хоће да им да
документ којим показује да је примила к знању њихов заједнички живот, нема ту ничег
страшног, ништа од тога није разлог да би се нападала парада и тукли људи на улицама.
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  Оно што је прави проблем у вези с тим, а  чини ми се да се на њега не обраћа превишепажње, јесу усвојена деца. Уколико се неко бори и жели истополни брак због усвајањадеце, то је погрешно на свим могућим нивоима. И не постоји ни један једини разлог којимби се оправдао такав злочин над недужним дететом. Шта ћемо се његовим правима?Свако дете је мали човек, и он исто има своја грађанска права. Не само што има право народитеље супротног пола, оно има и потребу за оба родитеља, и баш због те потребе, тоњегово право би морало да буде више од каприциозне жеље геј пара. Насилностављање детета у породицу истог пола преставља истински злочин над њим, и државекоје то омогућавају, чине отворени злочин.  Упорна прича о угроженим правима хомосексуалаца је лицемерна, уколико је не пратиприча о угрожености оних које они нападају. Не мислим да су они угрожени и јадни, ниорганизационо, а ни појединачно. Неки од њих стално прозивају, лицемерномалограђанско друштво, заостало српство, патриоте, националисте, православце... Дане помињем дугогодишње поигравање са верским симболима, и вређање највишихвеликодостојника Српске православне цркве. Горан Милетић, из организационог одборапараде, прети да ће они предузети кораке уколико се парада забрани, и ,,свакако нећеседети скрштених руку'', шта год то значило.  

  Али странке су заказале. Уместо што су се бавили застрашивањем јавности од параде,морали би да се баве питањима која су за Србију важнија. Парада уопште није важна,ама баш ни на који начин. Постаје важна само кад се третира на овакав начин. Оваквимпоступањем само су јој дали на већој важности, подигли температуру у грађанству искренули пажњу јавности на једнодневну безазлену геј шетњу. Ако неки људи хоће дашетају, па нек шетају. Неће Србија пропасти од тога, и ништа страшно се десити неће. Инико нема ништа од подизања тензија око тога, поготово не уколико ће то пре иликасније (а пре раније него касније) бити дозвољено. Пре неки дан је повећан ПДВ, уБеограду је превоз поскупео за 20 одсто, и ама баш нико није рекао реч против тога. Ато су ваљда далеко битније ствари.  Дакле, заинтересоване странке и организације су могле да буду више ангажоване окотражења забране спорне изложбе ,,Ecce Homo'', и да оштрицу својих напора усмере нато. Уколико то већ верницима смета, а наравно да је разумљиво да смета, странке којезнају да имају пуно верника су морале одлучније да захтевају забрану изложбе на којој јеИсус приказан у црвеним ципелицама. То је оно у чему би вероватно успели, а такавпотез би можда смањио и тензију која прати одржавање Параде. Организовање таквеизложбе јесте у оваквим околностима толико глупо да се граничи са имбецилношћу, илије перфидно смишљено у циљу провокације противника Параде, али можда идискредитовања геј покрета. Скандал и срамота за државу није одржавање Параде,него дозвољавање спорне изложбе, уз подршку 2.000 (две хиљаде!) полицајаца. Такваизложба је дозвољена, чак и након што је патријарх Иринеј упутио писмо премијеруДачићу, у коме га позива на забрану манифестације, при чему нагласак и већи значајдаје спорној изложби. И Ријасет исламске заједнице придружио се захтеву патријарха.  Ствар елементарне пристојности је не вређати верска осећања других људи. Уколико тонеко не схвата, тај не разуме појам демократије. Дозвола за одржавање изложбе уоваквој атмосфери је једна накарадна одлука, а позивање на слободу изражавања иуметнички поступак аутора је бесмислица. Нисам видео слику, али верујем да је њенуметнички потенцијал исто онолико уметнички колико и овај текст. Значи, нема везе сњом. С тим што овај текст и има неки смисао, и резултат је у складу са разлогом писања.Једини смисао слике Исуса на штиклама је провокација и узимање пара. Теза да таизложба 15 година путује по свету, и да нигде није било проблема, и није нека озбиљнатеза. Можда у свету није проблем, али ако је проблем неким људима овде, онда јепроблематична.  Како год било, тако неодговорно организована изложба је нешто што би у оваквојситуацији требало забранити. Свима би било лакше од тога. Чак је њу било лакшезабранити од шетње. Ако је некоме у власти био циљ да смире страсти за параду, илиомогуће њено лакше контролисање, најлакше је било да претходно забране изложбу.Али, против параде је седамдесет одсто грађана (Агенција Фактор плус), а подржава јеосам одсто. А изложбе ионако нису много важне.
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